

## ΙΡΑΚ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : Αραβικό *arāqā\** = βαθιά ριζωμένο ή ποτισμένο/ Ίσως σχετίζεται με *Uruk\** [αρχαία πόλη]/ ιστορικά γνωστό ως Μεσοποταμία (ανάμεσα στους ποταμούς) /Κατά το μεσαίωνα υπήρχε το *Irāq ʿArabī* (αραβικό Ιράκ) και το *ʿIrāq ʿAjamī* (Περσικό Ιράκ)

- **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Μέση Ανατολή

- **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Βαγδάτη

- **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 42.248.900

- **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Αραβικά, Κουρδικά

- **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Ομοσπονδιακή Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

- **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Δηνάριο Ιράκ

- **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 21/12/1945

- **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Ισλάμ

- **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η οικονομική ανάπτυξη του Ιράκ είναι εξαιρετικά ασταθής και η συνεχιζόμενη οικονομική ανασυγκρότησή του ήταν, στην καλύτερη περίπτωση, εύθραυστη. Η πολιτική αστάθεια και η διάχυτη διαφθορά συνεχίζουν να υπονομεύουν την περιορισμένη πρόοδο που έχει επιτευχθεί και λειτουργώντας κάτω από τις δυνατότητες, η οικονομία στερείται αποτελεσματικών νομισματικών και δημοσιονομικών πολιτικών. Η οικονομία του Ιράκ κυριαρχείται από τον τομέα του πετρελαίου, ο οποίος παρείχε περίπου το 99% των κερδών σε ξένο συνάλλαγμα και όσον αφορά το 2021, ο τομέας παρείχε περίπου το 92% των κερδών.

Μέχρι τη δεκαετία του 1950 η οικονομία του Ιράκ βασιζόταν σχεδόν αποκλειστικά στη γεωργία, αλλά μετά την επανάσταση του 1958 η οικονομική ανάπτυξη ήταν σημαντική. Αυτό συνέβη λόγω των επιτυχημένων πρωτοβουλιών εκβιομηχάνισης και ανάπτυξης υποδομών της ιρακινής κυβέρνησης τη δεκαετία του 1970, οι οποίες περιλάμβαναν έργα άρδευσης, κατασκευή σιδηροδρόμων και αυτοκινητοδρόμων και ηλεκτροδότηση της υπαίθρου. Μέχρι το 1980 το Ιράκ είχε τη 2η μεγαλύτερη οικονομία στον αραβικό κόσμο, μετά τη Σαουδική Αραβία, και την 3η μεγαλύτερη στη Μέση Ανατολή.

Είχε αναπτύξει μια σύνθετη, κεντρικά σχεδιασμένη οικονομία στην οποία κυριαρχούσε το κράτος, ωστόσο, επηρεάστηκε αρνητικά κατά τη διάρκεια του πολέμου Ιράν-Ιράκ καθώς το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν μειώθηκε σημαντικά.

Μετά το 2003, μέσω ιδιωτικοποιήσεων και μείωσης του εξωτερικού χρέους της χώρας, η οικονομία του Ιράκ αναπτύχθηκε γρήγορα, αν και η ανάπτυξη περιορίστηκε από την εξέγερση, την οικονομική κακοδιαχείριση και τις ελλείψεις πετρελαίου, που προκλήθηκαν από την ξεπερασμένη τεχνολογία. Από τα μέσα του 2009, τα κέρδη από τις εξαγωγές πετρελαίου έχουν επιστρέψει στα προ-πολεμικά και σήμερα το βελτιωμένο περιβάλλον ασφάλειας και το αρχικό κύμα ξένων επενδύσεων συμβάλλουν στην τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας, ιδιαίτερα στους τομείς της ενέργειας, των κατασκευών και του λιανικού εμπορίου.

Η ευρύτερη οικονομική βελτίωση, η μακροπρόθεσμη δημοσιονομική υγεία και οι συνεχείς αυξήσεις του βιοτικού επιπέδου εξακολουθούν να εξαρτώνται από την υιοθέτηση σημαντικών μεταρρυθμίσεων από την κυβέρνηση και από τη συνεχή ανάπτυξη των τεράστιων αποθεμάτων πετρελαίου του Ιράκ.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση :

<https://www.britannica.com/place/Iraq/Economy>

[https://en.wikipedia.org/wiki/Economy\\_of\\_Iraq](https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Iraq)

- **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Το Ιράκ καταγράφει εμπορικά πλεονάσματα από το 2005, λόγω της αύξησης των αποστολών πετρελαίου, που αποτελούσαν έως και το 99% των συνολικών εξαγωγών. Οι κύριες εισαγωγές είναι μηχανήματα και εξοπλισμός μεταφορών, βιομηχανικά είδη και ορυκτά καύσιμα και κύριοι εμπορικοί εταίροι είναι οι Ηνωμένες Πολιτείες, με 25% των συνολικών εξαγωγών και 6% των εισαγωγών και η Κίνα, με 12% των εξαγωγών και 14% των εισαγωγών. Άλλοι σημαντικοί εταίροι περιλαμβάνουν τη Συρία, την Ινδία και τη Νότια Κορέα.

Πριν από το εμπάργκο του ΟΗΕ, το Ιράκ ήταν σημαντικός εισαγωγέας και οι κύριες εισαγωγές περιελάμβαναν στρατιωτικά πυρομαχικά, οχήματα, βιομηχανικά και ηλεκτρικά αγαθά, κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα, ρούχα και υλικά κατασκευής, ενώ περίπου το 1/4 των δαπανών αφορούσε σε τρόφιμα. Στις εξαγωγές, αν και κυριαρχούσε το πετρέλαιο, περιλαμβάνονταν είδη όπως χουρμάδες, βαμβάκι, μαλλί, ζωικά προϊόντα και λιπάσματα.

Το Ιράκ είναι ο 7ος μεγαλύτερος παραγωγός και εξαγωγέας πετρελαίου στον κόσμο, με τις αποστολές αργού πετρελαίου να αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 95% των συνολικών εξαγωγών. Κύριοι εξαγωγικοί εταίροι είναι οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Ινδία, η Κίνα και η Νότια Κορέα, η Ιταλία, η Ιαπωνία, η Γαλλία και η Συρία. Οι κύριες εισαγωγές από το Ιράκ είναι μηχανήματα και εξοπλισμός μεταφοράς, βιομηχανικά είδη, ορυκτά καύσιμα, χημικά προϊόντα και συναφή προϊόντα. Οι κύριοι εταίροι εισαγωγής είναι η Συρία, η Κίνα, οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Νότια Κορέα, η Ιορδανία, η Γερμανία και η Ινδία.

Το 2021, το Ιράκ ήταν η 50η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 45η στις συνολικές εξαγωγές, η 55η στις συνολικές εισαγωγές, η 98η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 112η πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Για το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές του Ιράκ ήταν αργό πετρέλαιο, διυλισμένο πετρέλαιο, χρυσός, οπτάνθρακα πετρελαίου και αέριο πετρελαίου, τα οποία εξήχθησαν κυρίως στην Ινδία, την Κίνα, την Ελλάδα, τη Νότια Κορέα και την Ιταλία. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές του Ιράκ ήταν διυλισμένο πετρέλαιο, ραδιοτηλεοπτικός εξοπλισμός, αυτοκίνητα, κοσμήματα και συσκευασμένα φάρμακα, τα οποία εισήχθησαν κυρίως από Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Τουρκία, Κίνα, Ινδία και Γερμανία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση : <https://oec.world/en/profile/country/irq>

<https://tradingeconomics.com/iraq/balance-of-trade>

• **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Ο βιομηχανικός τομέας θεωρείται ως ένα από τα σημαντικότερα στοιχεία της Ιρακινής οικονομίας, εκτός του πετρελαίου. Θεωρείται κύριος πυλώνας της βιομηχανικής πολιτικής στο Ιράκ, που ενθαρρύνει τις επενδύσεις. Το Ιράκ διαθέτει επί του παρόντος διαφοροποιημένες ελαφριές και βαριές βιομηχανίες, όπως η κλωστοϋφαντουργία, η συναρμολόγηση αυτοκινήτων, τα φαρμακευτικά προϊόντα, τα πετροχημικά, τα λιπάσματα κ.α. Οι οικονομικοί μοχλοί της χώρας είναι η γεωργία, οι υπηρεσίες και οι βιομηχανίες.

Παραδοσιακά, το μεγαλύτερο μέρος της μεταποιητικής δραστηριότητας του Ιράκ σχετίζεται με τη βιομηχανία πετρελαίου και η χώρα διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στη διεθνή αγορά. Οι κύριες βιομηχανίες αυτής της κατηγορίας είναι η διύλιση πετρελαίου και η κατασκευή χημικών ουσιών και λιπασμάτων. Η επιτυχία του πετρελαϊκού τομέα είναι σημαντική για την οικονομία του Ιράκ, καθώς η

παραγωγή και οι πωλήσεις πετρελαίου αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 70% του ΑΕΠ και περισσότερο από το 95% των εσόδων της κυβέρνησης. Το Ιράκ είναι ιδρυτικό μέλος του Οργανισμού Πετρελαιοεξαγωγικών Χωρών και παράγει περίπου 2 εκατομμύρια βαρέλια πετρελαίου την ημέρα , που αποτελούν περίπου το 2,5% της συνολικής παγκόσμιας προσφοράς πετρελαίου.

Πριν από το 2003, η διαφοροποίηση στην οικονομία παρεμποδιζόταν από τους περιορισμούς στις ιδιωτικοποιήσεις και τις επιπτώσεις των διεθνών κυρώσεων της δεκαετίας του 1990, όμως έκτοτε η βιομηχανία επωφελήθηκε από την κρατική χρηματοδότηση εκτεταμένων έργων υποδομής και περίτεχνων συγκροτημάτων. Ο κατασκευαστικός κλάδος ευνοήθηκε και αυξήθηκε ραγδαία τα τελευταία χρόνια, και σήμερα συνεχίζει να αποτελεί σημαντικό συνεισφέρων στην εγχώρια οικονομία, καθώς έχει επωφεληθεί από την ανάγκη ανοικοδόμησης, λόγω των ένοπλων συγκρούσεων και της εμπόλεμης κατάστασης στη χώρα.

Η γεωργία αντιπροσωπεύει περίπου το 7% του ιρακινού ΑΕΠ και έχει απασχολήσει είτε άμεσα είτε έμμεσα περισσότερο από το 21% του εγχώριου εργατικού δυναμικού. Αν και η εμπόλεμη κατάσταση, επηρέασε τον αγροτικό τομέα, σήμερα έχει εκσυγχρονιστεί, ιδιαίτερα στους τομείς της γεωργίας και της χρήσης τεχνικών άρδευσης, που έχουν οδηγήσει σε αύξηση της γεωργικής παραγωγής. Οι κύριοι σπόροι δημητριακών που καλλιεργούνται είναι το σιτάρι και το κριθάρι, ενώ άλλες μεγάλες καλλιέργειες περιλαμβάνουν ρύζι, λαχανικά, εσπεριδοειδή, ζαχαροκάλαμο, βαμβάκι και χουρμάδες. Το Ιράκ μάλιστα, είναι ένας από τους μεγαλύτερους παραγωγούς και εξαγωγείς χουρμά στον κόσμο.

Τέλος, ο τομέας των υπηρεσιών συνεισφέρει περίπου 40% στο ΑΕΠ της χώρας και ο κλάδος έχει το μεγαλύτερο εργατικό δυναμικό σε σύγκριση με πολλούς άλλους τομείς της οικονομίας. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνουν χρηματοδότηση, τηλεπικοινωνίες, τουρισμό, λιανικό εμπόριο, ιδιωτική ασφάλεια, μεταφορές και κρατικές υπηρεσίες. Λόγω του κινδύνου που εγκυμονεί η συνεχιζόμενη εξέγερση του Ιράκ, ο κλάδος της ασφάλειας υπήρξε ένα μοναδικά ευημερούν τμήμα του τομέα. Η τουριστική βιομηχανία, σε ειρηνικούς καιρούς επωφελήθηκε από τα πολλά μέρη πολιτιστικού ενδιαφέροντος της χώρας, ωστόσο από το 2003 παραμένει σχετικά αδρανής .

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση :

<https://www2.deloitte.com/iq/en/industries/gx-all-industries-sectors.html>

<https://investpromo.gov.iq/sectors/industry-and-manufacturing-sector/>

<https://Industrial-Sector-in-Iraq-KAPITA.pdf>

• **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Η ιστορία του Ιράκ αντιστοιχεί σε μεγάλο βαθμό στην ιστορία του εδάφους της αρχαίας Μεσοποταμίας. Η ιστορία της Μεσοποταμίας είναι ο παλαιότερος πολιτισμός που αναπτύχθηκε στον κόσμο και εκτείνεται από την Κάτω Παλαιολιθική περίοδο μέχρι την ίδρυση του Χαλιφάτου στα τέλη του 7ου αιώνα μ.Χ., μετά τον οποίο η περιοχή έγινε γνωστή ως Ιράκ. Το Ιράκ ονομάζεται το λίκνο του πολιτισμού καθώς είναι μια χώρα όπου αρκετοί αρχαίοι πολιτισμοί άφησαν σφραγίδες μεγαλείου στη χώρα, την περιοχή και τον κόσμο. Η χώρα τα τελευταία χρόνια, γνώρισε δύο μεγάλους πολέμους, διεθνείς κυρώσεις, κατοχή από ξένη κυβέρνηση, εξεγέρσεις και τρομοκρατία.

Η ιστορία του Ιράκ διακρίνεται στις εξής περιόδους :

- Προϊστορία
- Αρχαία Μεσοποταμία
- Κυριαρχία των Αχαιμενιδών και των Σελευκιδών (539 π.Χ. - 63 π.Χ.)
- Παρθική και ρωμαϊκή κυριαρχία
- Αυτοκρατορία των Σασσανιδών (224 - 651)
- Ο κανόνας των Ομεγιαδών (661–750)
- Χαλιφάτο των Αββασιδών (750–1517)
- Οθωμανική και Μαμελούκιη κυριαρχία (1534 – 1918)
- Βρετανική εντολή της Μεσοποταμίας (1921–1932)
- Ανεξάρτητο Βασίλειο του Ιράκ
- Ιρακινή Δημοκρατία (1958–1968)
- Μπααθικό Ιράκ (1968 - 2003)
- Η εισβολή των ΗΠΑ (2003–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ιστορία**» στη διεύθυνση :

[https://en.wikipedia.org/wiki/History\\_of\\_Iraq](https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Iraq)

<https://www.britannica.com/place/Iraq/History>

<https://www.iraqiembassy.us/page/iraqs-history-an-interactive-timeline>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2023, το Ιράκ κατατάσσεται στην 45<sup>η</sup> θέση, μεταξύ των 145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ένοπλες Δυνάμεις του Ιράκ είναι οι στρατιωτικές δυνάμεις της Δημοκρατίας του Ιράκ. Αποτελούνται από τον ιρακινό στρατό, την ιρακινή Πολεμική Αεροπορία, το Ιρακινό Ναυτικό και μαζί με αυτούς τους τρεις βασικούς κλάδους υπηρεσίας, υπάρχουν και οι Ιρακινές Ειδικές Δυνάμεις Επιχειρήσεων.

Επί του παρόντος, ο Στρατός διαθέτει 923 κύρια άρματα μάχης, 39.474 οχήματα, 281 αυτοκινούμενα πυροβολικά, 1.426 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 424 πυραυλικά πυροβολικά. Η Ιρακινή Αεροπορία διαθέτει συνολικά 361 αεροσκάφη, εκ των οποίων 26 μαχητικά αεροσκάφη, 33 αεροσκάφη επίθεσης, 16 μεταγωγικά, 112 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 21 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 164 ελικόπτερα, και 40 επιθετικά ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 63 σκάφη, εκ των οποίων 2 κορβέτες και 26 περιπολικά σκάφη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση : [https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country\\_id=iraq](https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=iraq)

<https://armedforces.eu/Iraq>

[https://en.wikipedia.org/wiki/Iraqi\\_Armed\\_Forces](https://en.wikipedia.org/wiki/Iraqi_Armed_Forces)

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

['Shafaq News'](#)

['Bas news'](#)

['Hatha Alyoum'](#)

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

['Iraq business news'](#)

['Iraq directory'](#)

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

['yariga'](#)

['kora-star'](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :

<https://www.w3newspapers.com/iraq/>

<https://www.allyoucanread.com/iraq-newspapers/>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Λόγω της πλούσιας ιστορίας του, στο Ιράκ υπάρχει ένας σημαντικός αριθμός μουσείων, τα περισσότερα εκ των οποίων είναι αρχαιολογικά. Από το 2023, στο Ιράκ υπάρχουν 5 ακίνητα που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO, 3 εκ των οποίων βρίσκονται σε κίνδυνο. Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Baghdadi Museum (89RQ+2WH, Shuhada Bridge, Baghdad)
2. Basra Cultural Museum (Basrah)
3. Ennigaldi-Nanna's Museum (X464+M3R, Mahatt Ur)
4. Iraqi National Museum (89HP+62J, Baghdad)
5. Islam memory Museum (J2CR+WMP, Karbala 56001)
6. Kurdish Textile Museum (52R5+3W9, Erbil)
7. Mosul Museum (Sîrîyê)
8. Nasiriyah Museum (26WP+QWM, Nasiriyah)
9. Slemani Museum (Sulaymany museum, Şeqamî Bêxud, Sulaymaniyah)
10. Syriac Heritage Museum (6XMQ+PG2, Erbil)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία**» στη διεύθυνση :

[https://en.wikipedia.org/wiki/List\\_of\\_museums\\_in\\_Iraq](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Iraq)

<https://www.unesco.org/en/node/66280>

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ** : Χαρακτηριστικό του εκπαιδευτικού συστήματος στο Ιράκ είναι ο κεντρικός σχεδιασμός και η ελεύθερη πρόσβαση για όλους τους πολίτες. Στην κορυφή του συστήματος υπάρχουν δύο υπουργεία: το Υπουργείο Παιδείας (Wizarat At-Taalim) και το Υπουργείο Ανώτατης Εκπαίδευσης και Επιστημονικής Έρευνας (Wizarat At-Taalim Al-Aali wa AlBahth Al-Ilmi). Το πρώτο είναι

υπεύθυνο για την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, ενώ το δεύτερο είναι υπεύθυνο για την τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Αν και υπάρχουν ημι-ιδιωτικά ή ημικρατικά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, αυτά βρίσκονται υπό τον έλεγχο του Υπουργείου Ανώτατης Εκπαίδευσης και Επιστημονικής Έρευνας και σχεδόν όλη η εκπαίδευση ελέγχεται από το κράτος. Επί του παρόντος στο Ιράκ υπάρχουν περισσότερα από 85 ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, εκ των οποίων 35 περίπου είναι δημόσια πανεπιστήμια και 45 είναι ιδιωτικά πανεπιστήμια και κολέγια.

Στα κορυφαία ιδρύματα, με σειρά κατάταξης, ανήκουν :

1. University of Baghdad
2. University of Babylon
3. University of Diyala
4. Tishk International University
5. University of Al-Qadisiyah
6. University of Mosul
7. The University of Mustansiriyah
8. The American University of Iraq, Sulaimani
9. University of Technology
10. Bilad Alrafidain University College

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Εκπαιδευτικά Ιδρύματα*» στη διεύθυνση :

<https://moheer.gov.iq/en/>

<https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-iraq>

[https://en.wikipedia.org/wiki/List\\_of\\_universities\\_in\\_Iraq](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Iraq)

<https://Higher-education-in-Iraq>

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ ΓΛΥΠΤΕΣ:**

1. [Dia Al-Azzawi](#) (1939 - )
2. [Faeq Hassan](#) (1914–1992)



3. [Faraj Abbo](#) (1921 - 1984)
4. [Khaled al-Rahal](#) (1926–1987)
5. [Layla Al-Attar](#) (1944- 1993)
6. [Mahmoud Sabri](#) (1927 - 2012)
7. [Mohammed Ghani Hikmat](#) (1929 - 2011)
8. [Osman Ahmed](#) (1962 - )
9. [Rafa al-Nasiri](#) (1940 – 2013)
10. [Suad al-Attar](#) (1942 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ζωγράφοι/ γλύπτες*» στη διεύθυνση :

[https://en.wikipedia.org/wiki/List\\_of\\_Iraqi\\_artists](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Iraqi_artists)

[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Iraqi\\_sculptors](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Iraqi_sculptors)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Abdullah Goran](#) (1904 – 1962)
2. [Badr Shakir al-Sayyab](#) (1926 – 1964)
3. [Lamia Abbas Amara](#) (1929 - 2021)
4. [Muhammad Mahdi al-Jawahiri](#) (1899 - 1997)
5. [Nazik Al-Malaika](#) (1923 – 2007)
6. [Sinan Antoon](#) (1967 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ποιητές*» στη διεύθυνση :

[https://en.wikipedia.org/wiki/List\\_of\\_Iraqi\\_poets](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Iraqi_poets)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :**

1. [Ahmed Saadawi](#) (1937 - )
2. [Ali Bader](#) (1979 - )
3. [Daisy Al-Amir](#) (1935 – 2018)
4. [Fouad al-Tikerly](#) (1927 – 2008)

5. [Khudair Abdul Amir](#) (1934 - )
6. [Ma'ruf bin Abdul Ghani al Rusafi](#) (1875–1945)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι λογοτέχνες**» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Iraqi\\_writers](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Iraqi_writers)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Ahmed Hassan al-Bakr](#) (1914 - 1982)
2. [Hammurabi](#) (- 1810 – 1750 π.Χ)
3. [Qusay Saddam Hussein al-Nasiri al-Tikriti](#) (1966 - 2003)
4. [Saddam Hussein](#) (1937- 2006)
5. [Salah al-Din Yusuf ibn Ayyub](#) (1137 - 1193)
6. [Tariq Aziz](#) (1936 - 2015)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι πολιτικοί**» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Iraqi\\_politicians](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Iraqi_politicians)

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. [Charles Saatchi](#)
2. [Faruk Mustafa Rasool](#)
3. [Kadim Al Sahir](#)
4. [Nadhmi Shakir Auch](#)
5. [Sheikh Baz Karim](#)

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Baghdad Mall (Baghdad Mall, Al Harthiyah, Baghdad, Iraq. 133983)
2. Family Mall Erbil (100 Meter Road, Erbil 44001)
3. Majidi Mall (53W7+8R3, Erbil)
4. Mansour Mall (Baghdad 10013)

5. Zayouna Mall (Baghdad)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. Development cooperation international-iraq
2. General company for ports of iraq
3. Iraq national oil company
4. Iraqi drilling company
5. Kellogg brown & root services inc

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [Baghdad](#)
2. [Basra](#)
3. [Erbil](#)
4. [Kirkuk](#)
5. [Mosul](#)
6. [Nasiriyah](#)
7. [Sulaymaniyah](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Al-Mutanabbi Statue](#)
2. [Erbil Citadel](#)
3. [Hatra](#)
4. [Ziggurat της Ur](#)
5. [Ιερό Imām 'Alī](#)
6. [Ιερό Imam Husayn](#)
7. [Μεγάλο Τζαμί Kufa](#)

